
Сё ле та ён атры маў наз ву 

«Ус ход няя Еў ро па: у по шу-

ках бяс пе кі для ўсіх». У ця пе-

раш нім фо ру ме бя руць удзел 

350 экс пер таў і афі цый ных 

асоб больш чым з 40 кра ін. 

Дру гі дзень маш таб на га дыя-

ло гу ад крыў Прэ зі дэнт Бе ла-

ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка.

ЗНАЧ НАСЦЬ 
ПЛЯ ЦОЎ КІ ЎЗРАС ТАЕ

У па чат ку свай го вы ступ лен ня 

кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 

са ма наз ва кан фе рэн цыі свед чыць 

аб тым, што вы не се ныя на раз гляд 

удзель ні каў пы тан ні пра дык та ва-

ныя ча сам і ак ту аль ныя для мно гіх 

дзяр жаў.

«Не вы пад ко ва гэ та ме ра пры ем-

ства пра хо дзіць у Мін ску. Тут ужо 

тра ды цый на прад стаў ні кі роз ных 

кра ін і рэ гі ё наў пла не ты мо гуць у 

аб са лют на спа кой най аб ста ноў цы, 

поў най бяс пе цы аб мяр коў ваць аб-

са лют на лю быя, на ват са мыя вост-

рыя пы тан ні, — пад крэс ліў ён. — 

Дзя ку ю чы шмат век тар най знеш-

няй па лі ты цы Бе ла ру сі, па ва зе да 

за меж ных парт нё раў, устой лі ва му 

са цы яль на-эка на міч на му раз віц цю 

на шай дзяр жа вы ўзрас тае яе знач-

насць як зруч най пля цоў кі, зруч на га 

мес ца для лю бых пе ра гавораў».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 

ува гу, што на кан фе рэн цыі пры-

сут ні ча юць экс пер ты, на ву коў цы 

і прад стаў ні кі кра ін За ход няй і Ус-

ход няй Еў ро пы, Ра сіі, ЗША і Кі тая, 

што па цвяр джае гла баль насць 

раз гля да е мых праб лем.

Бе ла рус кі лі дар да даў, што Мін-

ская экс перт ная пля цоў ка за клі-

ка ная спры яць аб ме ну дум ка мі, 

ар гу мен та ва най дыс ку сіі і па чат ку 

дыя ло гу, дэ фі цыт яко га вы раз на 

ад чу ва ец ца ў ця пе раш ніх між на-

род ных ад но сі нах. На яго дум ку, 

важ на вы пра ца ваць і прад ста віць 

па лі ты кам акрэсленыя пра па но вы, 

як зра біць гэ та з за ха ван нем ін та-

рэ саў усіх ба коў.

«Для мно гіх лю дзей ві да воч на, 

што з мо ман ту за кан чэн ня ха лод-

най вай ны еў ра пей ская ар хі тэк ту-

ра бяс пе кі яшчэ не пе ра жы ва ла 

та ко га глы бо ка га сіс тэм на га кры зі-

су», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

НІ Я КІХ ГА РАН ТЫЙ, 
ШТО ЎСЁ 
НЕ ПАЎ ТО РЫЦ ЦА

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што важ насць іс ну ю чых су-

свет ных праб лем ра зу ме юць і пар-

ла мен та рыі роз ных кра ін. «Менш 

за год та му на ад крыц ці се сіі Пар-

ла менц кай асамб леі АБ СЕ тут жа, 

у Мін ску, ад быў ся шы ро кі аб мен 

дум ка мі па гэ тай тэ ма ты цы, — на-

га даў Прэ зі дэнт. — Та ды Бе ла русь 

унес ла іні цы я ты ву аб не аб ход нас ці 

па чат ку но ва га маш таб на га між-

на род на га дыя ло гу па пы тан нях 

бяс пе кі. Ён па ві нен быць на кі ра-

ва ны на пе ра адо лен не іс ну ю чых 

су пя рэч нас цяў ва ўза е ма ад но сі нах 

дзяр жаў на агуль най пра сто ры Еў-

ра ат лан ты кі і Еў ра зіі».

Па вод ле яго слоў, важ на, каб 

та кі дыя лог па чаў ся і яго вы ні кам 

ста ла рэ аль нае ўма ца ван не між на-

род най бяс пе кі, па коль кі апош нія 

кан флік ты толь кі па цвяр джа юць 

гор шыя мер ка ван ні на конт раз віц-

ця сі ту а цыі ў све це. «Вя лі кія дзяр-

жа вы, якім на ле жыць быць на дзей-

ны мі га ран та мі ста біль нас ці, сён ня 

не мо гуць прый сці да адзі на га мер-

ка ван ня ні па ад ным з сур'ёз ных 

пы тан няў», — да даў ён.

Бе ла рус кі лі дар пад крэс ліў, што 

не спа кой, перш за ўсё, вы клі кае ад-

сут насць га ран тый не да пу шчэн ня 

маш таб на га ўзбро е на га кан флік ту, 

бо сён ня трэць дзяр жаў пла не ты 

ўцяг ну тыя ў ба я выя дзе ян ні. Па вя-

лі кім ра хун ку, гэ та пе ра вы шае коль-

касць кра ін — удзель ніц Дру гой су-

свет най вай ны, та му нель га ча каць, 

па куль шу га не па жар трэ цяй.

На дум ку Прэ зі дэн та, буй ным 

геа па лі тыч ным гуль цам час за-

ду мац ца аб ста не су час ных між-

на род ных ад но сін, якія вель мі на-

гад ва юць сі ту а цыю пе рад Пер шай 

су свет най вай ной.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, 

што ва ўмо вах ця пе раш ніх гла-

баль ных геа па лі тыч ных і эка на-

міч ных транс фар ма цый прын цы-

по выя су пя рэч нас ці па між дзяр жа-

ва мі на за па шва юц ца і пры ма юць 

вост рую фор му, а на аван сцэ ну 

зноў вы хо дзіць стра тэ гіч нае са пер-

ніц тва, кан ку рэн цыя па між вя ду чы-

мі кра і на мі.

Адбываецца пра мое і ўскос нае 

па ру шэн не між на род на га пра ва, 

грэ ба ван не ім ста но віц ца жах лі-

вай прак ты кай, якая апраўд ва ец-

ца ана ла гіч ны мі дзе-

ян ня мі апа не нтаў.
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Па вел СА ПО ЦЬКА, 

ды рэк тар На цы я наль на га 

гіс та рыч на га му зея:

«Прый шоў шы ў На цы я наль ны 
гіс та рыч ны му зей у ро лі 
кі раў ні ка, я быў вель мі 
здзіў ле ны, якім ве лі зар ным 
ба гац цем ва ло дае му зей 
і якая коль касць уз ру шаль ных, 
уні каль ных экс па на таў ёсць 
у за па сні ках. У На цы я наль ным 
гіс та рыч ным за хоў ва ец ца 
больш як 50 % уся го 
аб' ёму му зей на га фон ду — 
ка ля 450 ты сяч адзі нак 
за хоў ван ня. Усё трэ ба 
мак сі маль на па каз ваць 
за кошт ча со вых вы ста вак, 
су мес ных між на род ных 
пра ек таў, а для гэ та га — 
шы ро ка вы ка рыс тоў ваць 
па тэн цы ял су пра цоў ніц тва 
пад час пра грам 
аб ме ну, дзён куль ту ры. 
Па трэб на шмат гран ная, 
шмат ас пект ная пра ца. 
Усё гэ та па він на быць вя до ма 
шы ро кім сла ям на сель ніц тва, 
гэ та трэ ба бе ла ру сам, 
нам ёсць чым га на рыц ца».
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У МІН СКУ 
ГА ВО РАЦЬ 
ПРА МІР
Прэ зі дэнт узяў удзел у між на род ным фо ру ме 
экс перт най іні цы я ты вы «Мін скі дыя лог»

Як па ве да мі ла жур на ліс там кан суль тант га лоў на га 

ўпраў лен ня вы ха ваў чай ра бо ты і ма ла дзёж най па лі-

ты кі Мі ніс тэр ства аду ка цыі Ла ры са ЕМЯЛЬ ЯН ЧЫК, 

пла ну ец ца, што гэ та свя та ста не тра ды цый ным. За пра-

шэн не на яго атры ма лі кі раў ні кі го ра да, мі ніс тэр стваў, 

дэ пу та ты На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 

вы біт ныя спарт сме ны, удзель ні цы кон кур су «Міс Бе ла-

русь — 2018» і ін шыя. Свя точ ныя ме ра пры ем ствы рас-

пач нуц ца на пры лег лай да «Мінск—Арэ ны» тэ ры то рыі 

ў 16 га дзін. Там прой дзе куль тур на-за баў ляль ная пра-

гра ма «Парк ма ла дзёж ных куль тур». Пра гра ма ўклю чае 

вы ступ лен ні твор чых ка лек ты ваў, за баў ляль ныя гуль ні, 

спар тыў ныя спа бор ніц твы, на ву чан не тан цам. Бу дуць 

пра ца ваць так са ма фо та зо ны. А ў 18 га дзін рас пач нец-

ца са мо свя та. Пад час ура чыс тай част кі най леп шых 

вы пуск ні коў — пе ра мож цаў між на род ных алім пі яд, спар-

тыў ных спа бор ніц тваў, твор чых кон кур саў — уз на га ро-

дзяць каш тоў ны мі пры за мі і па мят ны мі зна ка мі. Бу дуць 

вы зна ча ны пе ра мож цы ў на мі на цы ях «Та лент», «Чэм-

пі ён-2018», «Са мы клас ны клас ны». У апош няй узна га-

ро дзяць най леп шых клас ных кі раў ні коў, якія 

пе ра маг лі ў сва іх аб лас цях і ў ста лі цы.

Клас ныя на ві ныКлас ныя на ві ны  
Су стрэ ча сві тан ня не за ба ра ня ец ца

Вы пуск ныя ве ча ры ад шу мяць 9 і 10 чэр ве ня
Рэс пуб лі кан скае свя та 

«Апош ні зва нок» 

упер шы ню прой дзе 30 мая 

ў шмат функ цы я наль ным 

куль тур на-спар тыў ным 

комп лек се «Мінск-Арэ на». 

Яго ўдзель ні ка мі ста нуць 

вы пуск ні кі ста ліч ных школ 

плюс больш за ты ся чу 

вы пуск ні коў з рэ гі ё наў 

Бе ла ру сі — па сто най леп шых 

прад стаў ні коў з пя ці аб лас цей 

і ка ля 600 вы пуск ні коў 

з Мін скай воб лас ці.


